

# 差生戴上“绿领巾”

## 老师:激励上进非歧视 陕西省少工委紧急叫停

前日中午时分,随着下课铃响起,西安市未央区第一实验小学的小学生们在老师引领下排队回家。最先走出校门的是一年级学生,队伍自然地由他们佩戴的领巾颜色分成了两类:一部分孩子戴着鲜艳的红领巾,另一部分孩子则戴着绿领巾。此举引发争议。昨日,陕西省少工委介入调查,该校学生戴“绿领巾”的做法被叫停。



一些孩子胸前的绿领巾在人群中显得格外扎眼

### 孩子:“不戴,老师会批评”

“你学习不好,戴绿领巾,我才是真正的红领巾……”西安市未央区第一实验小学门口,两个放学的孩子嬉闹起来,来接佩戴绿领巾孩子的家长的表情尴尬。

苏女士的女儿读一年级,她说孩子看书、写字挺认真,就是反应有些慢,成绩一般。上周五,她女儿回家就戴着绿领巾,她觉得特别奇怪,女儿说这是老师发给她的,班里戴绿领巾的同学将近一半。

“哥哥姐姐们都是红领巾,我觉得绿领巾不好看,可是不戴的话老师会批评。”一名一年级学生告诉记者,调皮、学习不好的学生就得戴绿领巾,老师要求上学、放学

都不能解开,不然就在班上点名批评。记者注意到,不少绿领巾孩子一出校门就赶紧摘下绿领巾装进书包里。“孩子年龄再小,也有自尊心,嘴上不说什么,也能看得出戴绿领巾不是啥好事情。”家长苏女士认为,此举对孩子心理有极大创伤。前日中午,不少来接孩子的家长对戴绿领巾不理解,认为学校此举欠妥,没有征求家长意见。

### 学校:激励上进,并非歧视

“没想到家长会戴绿领巾有意见。”前日,该校冯老师说,设计绿领巾的初衷是对孩子加强教育培养,参考了外地一些学校的做法,也考虑到一些家长的特殊要求,并非有意区分好学生和差学生。

冯老师解释,一年级学生不是全部同时加入少先队,一般分成两个学期完成。优秀上进的孩子肯定属于第一批,学习、思想品德表现稍差的学生没有红领巾,一些家长曾提出孩子回家不高兴,希望老师能考虑其他变通方法帮助教育。“绿领巾的含义,就是告诉他加把劲,下次争取戴上红领巾。”

据介绍,学校委托制作红领巾的厂家,设计了同样大小的绿领巾,10月14日发放给没有入队的学生。学校九十多名一年级学生中,约有一半人都佩戴绿领巾。学校相关负责人称,作为一种教育探索,这种做法还没给上级部门汇报过,学校把这部分学生称为“苗苗少先队”作为预备培养,对佩戴绿

领巾的要求和红领巾一样。

### 进展:“绿领巾”被叫停

得知学校让小学生佩戴绿领巾的尝试,陕西省少工委工作人员说,《中国少年先锋队队章》中并没有“绿领巾”的规定。“我们不支持学校这种做法,佩戴绿领巾不符合全国少工委有关规定。”相关负责人介绍。

据了解,上海、北京、武汉一些地方也曾出现过“绿领巾”,作为少先队员预备期的教育形式。但红领巾有其特定含义,两者本来不是同一事物,这些做法已经被叫停。

据媒体报道,共青团中央2004年已开始在全国追查“变色红领巾”。

昨日上午,陕西省少工委官方微博发布信息,表示坚决反对这种做法,要求立即纠正并在全省各级少先队组织中开展少先队标志使用情况的检查。

据介绍,西安市未央区第一实验小学在建队日首批吸收50名少先队员,另有40名确定为苗苗队员,戴上绿色领巾。学校没有严格按照有关规定执行,也没向上级主管部门汇报,做法欠妥。

省少工委工作人员表示,经初步了解,此事属个案,未央区少工委及区教育主管部门得知情况后,立即叫停此项做法,并全部收回“绿领巾”,要求学校即刻召开家长会向家长解释说明。

(更多内容见A2版)据《华商报》



## 前行是一种品行,引领只是习惯。

是引领世界的造车技术,更是超越豪华的驾驭艺术。BMW 7系以尊贵风范,驾驭世界不断向前。BMW为您精心策划两套金融方案,首付低至30%;第一套方案的贷款利率等同存款利息,贷款期可长达3年;第二套为低利率方案,不仅提供18个月2.99%超低利率贷款,50%尾款更可在第18个月一次性付清,智享尊贵金融礼遇。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 7系,尊享金融方案。

BMW之悦。

南京宝利丰 025-6661 2999 南京宁宝 025-5260 0123 南京星之宝 025-5270 8888

BMW高效动力  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

中国奥委会  
合作伙伴

